
COMMISSIONE GRUPPO LAVORO MENSA

VERBALE SEDUTA DEL MARTEDÌ 10 GENNAIO 2023 - ORE  16:30

Codice Fiscale 00330380163

PROVINCIA DI BERGAMO
Via Gavazzeni,1 - 24020 Ranica

COMUNE DI RANICA

Sono presenti i Componenti della Commissione Sigg.ri:

Presente Assente

XZANCHI CARLA COMPONENTE

XMORA LORETTA RESPONSABILE DI SETTORE

NICOLI BARBARA XCOMPONENTE

XPULCINI SIMONA PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE

XFRANC H I N A  N I C O L I N A 
MICHELA

COMPONENTE

XCOMPASS GROUP ITALIA S.P.A. 
DITTA

COMPONENTE

XTRIBBIA MARGHERITA ASSESSORE

XZANONI SIMONA COMPONENTE

BRENA LIVIA XCOMPONENTE

XLABAA SILVIA COMPONENTE

NACCARATO MATILDE XCOMPONENTE

Assenti Giustificati i signori:

NICOLI BARBARA; BRENA LIVIA; NACCARATO MATILDE

Nessun convocato risulta assente ingiustificato

Assenti Non Giustificati i signori:

Sono inoltre presenti: 

Verbalizza: ,

Ordine del giorno:

1. Approvazione verbale della seduta del 24.03.2022;

2. Esame ed approvazione del menù invernale;

3. Report di verifica attuazione protocollo HACCP effettuato dalla Ditta I.S.T.A.R. con sede in Bergamo;

4. Attuazione migliorie offerte in sede di Gara dalla Società Compass Group: parere della commissione 
mensa;

5. Varie ed eventuali.
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VERBALE GRUPPO LAVORO MENSA DEL 10/01/2023 

VERBALE GRUPPO LAVORO MENSA 

SEDUTA DEL 10/01/2023 

 

L’anno 2023 del mese gennaio del giorno 10 alle ore 16.30 si è riunita presso la sala del Consiglio 

Comunale del Comune di Ranica il Gruppo Lavoro Mensa per discutere i seguen+ pun+ all’o.d.g.: 

1. Approvazione verbale della seduta del 24/03/2022; 

2. Esame ed approvazione del menù invernale; 

3. Report di verifica a3uazione protocollo HACCP effe3uato dalla Di3a I.S.T.A.R. con sede in 

Bergamo; 

4. A3uazione migliorie offerte in sede di Gara dalla Società Compass Group: parere della 

commissione mensa; 

5. Varie ed eventuali. 

Risultano presen+: Zanchi, Mora, Pulcini, Franchina, Furfori per Compass Group SPA, Tribbia, Zanoni 

Labaa. 

Risultano assen+ gius+fica+: Brena, Naccarato, Nicoli. 

Partecipa il Sindaco Mariagrazia Vergani 

Si passa alla tra3azione dell’ordine del giorno 

1. Approvazione verbale della seduta del 24/03/2022 

All’unanimità viene approvato il verbale della seduta del 24/03/2022. 

 

2. Esame ed approvazione del menù invernale 

Zanchi preme3e che le verdure sono importan+. 

Furfori fa notare che i bambini hanno iniziato ad assaggiare qualcosa di diverso nel periodo 

se3embre-dicembre. 

Franchina so3olinea che il gruppo insegnan+ inviata i bambini all’assaggio. 

Furfori precisa che i bambini dell’Infanzia mangiano più di quelli della Primaria. Ad ogni 

modo, ha notato che le terze sono più predisposte all’assaggio, a seguito del corso di 

educazione alimentare. Il menù è stato semplificato come da richiesta; apprezzato il menù 

regionale. 

Si procede con l’esame delle se@mane 

1^ se@mana 

Causa fornitura, la signora Furfori chiede di inver+re il mercoledì della prima se@mana con 

il giovedì, si approva. 

 

2^ se@mana 

Rilevato un refuso, quindi, per non proporre due giorni consecu+vi la carne, si opta e si 

approva per la fri3ata normale al martedì. Inoltre, il lunedì si inverte col venerdì.  In generale, 

gli alunni della primaria (in par+colare alcuni delle terze) non apprezzano il pia3o unico. 

 

3^ se@mana 
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Fagiolini al posto dei finocchi il mercoledì per rendere più gradevole il pia3o unico. Zanchi 

chiede conferma per la polpa 2 volte mercoledì e 1 yogurt. 

 

4^ se@mana 

Viene confermata completamente. 

 

3. Report di verifica a3uazione protocollo HACCP effe3uato dalla Di3a I.S.T.A.R. con sede in 

Bergamo 

Si dà le3ura delle raccomandazioni e il Gruppo ne prende a3o. 

 

 

4. A3uazione migliorie offerte in sede di Gara dalla Società Compass Group: parere della 

commissione mensa 

• Merenda di fine anno scolas+co: approvato il gelato. 

• Si propone torta mensile per le feste di compleanno: si approva per l’Infanzia e per la 

Primaria. 

• Merenda quo+diana: in valutazione la proposta di fru3a in purea e galle3e di riso 

ricoperte di cioccolato al la3e. 

• Gadget per gita scolas+ca: si confermano cappellino e sacca da dare alla Primaria. 

• Isole ricicliamo: uno per piano all’Infanzia e uno per piano alla Primaria. 

• Sacche@ an+-spreco per Infanzia e Primaria. 

 

 

5. Varie ed eventuali 

Labaa: problema del pia3o unico, ad esempio, polenta con spezza+no di manzo, come pure 

la pizza. 

Proposta di panino più piccolo: Furfori risponde che sono 90gr. Verrà tagliato a metà il pane: 

la prima metà verrà poggiata sulla tovaglie3a e, a richiesta, la seconda metà verrà consegnata 

ai bimbi, questo per evitare lo spreco alimentare e che i bambini non si sazino subito col 

pane. 

Zanchi chiede di verificare il gusto della pizza e Furfori si prende l’impegno di verificare la 

co3ura. 

Per la sola scuola dell’Infanzia si propone di inver+re il secondo con il primo (ad esclusione 

della giornata col pia3o unico); Furfori, rilevando una difficoltà sugli gnocchi, intende 

confrontarsi con la cuoca. 

Ques+onario di gradimento “La tua opinione conta”: il ques+onario viene inviato all’ufficio e 

a scuola. Per l’Infanzia viene proposto da Compass alle insegnan+, mentre le prime e seconde 

ci pensa dire3amente la di3a Compass in mensa. 

Zanchi segnala casi di fru3a guasta: si invita a effe3uare segnalazioni tempes+ve all’Ufficio 

Scuola. 

Labaa chiede se è possibile a@vare il proge3o “scarto alimentare”: occorre sen+re “Il 

Mantello”. Furfori monitorerà l’avanzo nelle ed effe3uerà la rilevazione degli scar+. 

Valutazione dell’opportunità di proporre corsi di educazione alimentare aper+ a tu@. 

Il Gruppo Lavoro Mensa conclude la riunione alle 18.42 

Il segretario verbalizzante 

F.to Lore3a Mora 


